
Iz raznih držav 
Dalekosežne spremembe v italijanski vla

di in fašistični stranki. Proslavi 17 letnice 
obstoja fašistične vlade v Italiji so sledile 
v prvi polovici minulega tedna dalekosež
ne spremembe v vladi in stranki. Odstav
ljeni so bili skoro vsi ministri, ki so bili 
na oblasti ves čas, odkar se je pričela po
litika osi RimBerlin uspešno razvijati, in 
so bih vneti zagovorniki tesnega sodelo
vanja Italije z Nemčijo. Zamenjan je bil 
celo glavni tajnik fašistične stranke, ki je 
bil osem let na tem mestu, in je predstav
ljal neposredno vez med vlado ter stranko. 
Odstavljen je bil tudi šef generalnega šta
ba in je zavzel njegovo mesto bivši abe
sinski podkralj ter zaupnik italijanske kro
ne maršal Graziani, kateri je bil ob izbru
hu sedanje vojne odločno zoper bojevanje 
Italije na strani Nemčije, katera se je 
združila z boljševiško Rusijo. Velike spre
membe v italijanski vladi in v vodstvu fa
šistične stranke so vzbudile v političnih 
krogih po vsem svetu največjo pozornost. 
— Ameriški tisk posveča veliko pažnjo 
spremembam v Italii? in jih razlaga kot 
trdnejši poudarek italijanske nepristrano
sti in oddaljitve od politike, ki jo vodi 
Nemčija s sovjetsko Rusijo. Hitler poslej 
ne more več računati na italijansko pomoč. 

Italija snuje nenapadalne pogodbe na 
Balkanu. Iz grške prestolnice Aten so do
šla poročila, da bo v kratkem podpisana 
henapadalna pogodba med Italiio ter Gr
čijo. Tudi med Turčiio in Italijo so že za
ključeni razgovori glede nenapadalne po
godbe. Prav tako potekajo v najbolj pri
srčnem razmerju pogajanja med Italijo ter 

stična stranka pri volitvah čisto propadla 
in zgubila oba mandata, katera je imela 
doslej v parlamentu. Najmočnejša skupi
na so ostali radikalni demokrati s 50 man
dati (prej 43), za temi pridejo katoličani 
44 (42), socialisti 45, od socialistov od
padla skupina 4, združeni kmetje, uradni
ki ter delavci 21, liberalni demokrati 6 
in neodvisni 9. 

Nemška preseljevalna politika v zasede
nem poljskem ozemlju. Kancler Hitler bo 
izselil Poljake iz zahodnega dela zasedene 
Poljske. Na področju med mestoma Po
znanj in Torun bodo naseljeni v prvi vrsti 
Nemci iz baltskih držav in iz Galicije. Kei 
so gališki Nemci večinoma kmetje, jih bo
do naselili po vaseh, baltski Nemci, ki so 
pa meščani, pridejo v mesta. Na ta način 
bo mesto Poznanj, ki je bilo doslej indu
strijsko in trgovsko mesto, dobilo večje 
število izobražencev in bo postalo nemško 
kulturno središče. Poljsko prebivalstvo v 
zasedenem poljskem Pomorjanskem ali v 
tako zvanem »koridorju«, je že bilo po
zvano od nemških oblastev, da se takoj 
izseli. S seboj sme vzeti vsak posameznik 
le 25 kg prtljage. 

Pogodba o preselitvi Nemcev iz Leton
ske. Večkrat smo že pisali, da je zahte
vala Rusija, kakor hitro je dobila po za
sedbi Poljske odločilen vpliv ha tri balti
ške države, da se izselijo po Baltiku pre
bivajoči Nemci v Nemčijo. Iz Estonske ir 
Litve se Nemci že izseljujejo. Proti konci: 
oktobra je bila v Rigi podpisana nemško
letonska pogodba o izselitvi že 700 let tam 
prebivajočih Nemcev. Pogodba je stopila z 
dnevom podpisa v veljavo in določa, da 
imajo letonski državljani nemške narod
nosti do 15. decembra pravico, da sprej
mejo nemško državljanstvo, morajo pa se 
potem tudi izseliti do tega roka. Mešani 
nemškolctonski urad bo uredil vse zadeve 
Nemcev na Letonskem. 

Izjava ruskega zunanjega ministra Mo
Iotova o mednarodnem položaju. Zadnjega 
oktobra je bilo otvorjeno v Moskvi zase
danje sovjetskega parlamenta ali vrhov
nega sovjetskega sveta. Navzočih je bilo 
okoli tisoč delegatov iz Evrope in azijske 
Rusije. Ob tej priliki je podal poročilo o 
mednarodnem političnem položaju z ozi
rom na skupno pot Rusije in Nemčije ko
misar za zunanje zadeve ali sovjetski zu
nanji minister Molotov. Za njegovo izjavo 
je vladalo obče zanimanje, ker je vse pri
čakovalo, da bodo njegova izvajanja da
lekosežnega pomena z ozirom na sedanjo 
vojno ter njene cilje. Molotove težko pri
čakovane besede na niso prav nič razči
stile polofcn*a. Frrcmsar za zunanje zadeve 

Bolgarijo. Nadalje se je izvedelo, da se 
italijanska vlada pogaja sedaj z drugimi 
balkanskimi državami za zakliučitev slič
nih pogodb. Tako se bodo Italija in bal
kanske države povezale s čvrsto verigo 
pogodb o nenapadanju ter morda tudi o 
medsebojni pomoči, ki bodo zagotovile mir 
na Balkanu. Proti zvezi balkanskih naro
dov pod vodstvom Italije dela na vse krip
Ije sovjetska Rusija, ki je že nahujskala 
bolgarske tajne organizacije, da so začele 
ubijati romunske kmete v Dobrudži, kate
ro je morala Bolgarija ob prevratu odsto
piti Romuniji. 

Pisana pogodba med Anglijo ter Franci
jo. Zavezništvo med Anglijo ter Francijo 
doslej ni slonelo na kaki pisani pogodbi, 
ampak na medseboi"rvn dogovoru ter za
upanju. Ker skuša nemška propaganda lo
čiti Francoze od Angležev in le slednje 
smatrati za sovražnike, bo sklenjena te 
dni med obema velesilama tudi pisana po
godba, po kateri bo vsako sklepanje po
sebnega miru nemogoče. 

Poljska vlada se je preselila. Poljska vla
da se je preselila iz Pariza v Anzin ob bel
gijski meji, ki šteje 14.000 prebivalcev, na 
belgijskih tleh onkraj meje pa biva večje 
število Poljakov. Od poljske vlade ostane 
v Parizu samo še njen predsednik Sikor
ski. 

Komunistična stranka v Švici po volit
vah izpadla iz zveznega sveta ali parla
menta. Švica je imela 29. oktobra volitve 
v zvezni svet. Položaj v novo izvoljenem 
parlamentu se ne bo prav nič spremenil. 
Značilno in razveseljivo je, da je komuni



je naglasi! novo ustvarjene prijateljske od
nošaje Rusije z Nemčijo, ki so povzročili 

. tjite izpremembe v svetovni zunanji 
politiki. Molotov je dalje oznanil svetu, da 
obnova Poljske v dosedanji obliki sploh ne 
pride v poštev in je brezglavo nadaljeva
nje vojne iz tega vzroka. Glede Finske je 
bil Molotov mnenja, da se Rusija zanima 
za to pokrajino, vendar pa noče osporavati 
njene neodvisnosti. Govorice o ruskih za
htevah napram Švedski in Norveški so po 
zatrdilu Molotova nesmiselne. S Turčijo je 
hotela Rusija samo skleniti pogodbo o 
medsebojni pomoči glede ozemlja Črnega 
morja, ki bi naj preprečila, da bi za pri
mer vojne sovražne ladje priplule v Črno 
morje. Ob koncu svojih vodenih izvajanj 
o mednarodnem položaju je oznanil Molo
tov naslednja tri osnovna načela ruske zu
nanje politike: 1. proste roke Rusije v 
mednarodni politiki, 2. nadaljevanje poli
tike ruske nepristranosti, 3. nadaljna po
moč Rusije v prizadevanju, da se sedanja 
vojna ne razširi, temveč omeji in Rusija 
upa, da bo žel ■ tem pi izadevanju uspehe. 




